□ 庆祝清华校友总会成立百年

可以释放掉,而且可以让自己变得更年轻。 不但了解了年轻人,而且通过这些活动, 让自己也能保持年轻。

我就想跟大家交流这些,希望我们一 起能为学校建设,今后多做些工作,谢谢 大家。

互联网与新媒体协会会长

李 竹(1984 级计算机)



我谨代表清华校友总会互联网与新媒体协会,热烈祝贺清华校友总会成立一百周年,并向校友们致以亲切的问候!

在母校的亲切关怀下,在校友们的大力支持下,校友总会发展欣欣向荣,积极 促进校友与母校之间的联系和团结,服务 于海内外广大校友,为母校的发展作出重 要贡献。

校友总会陆续组织了互联网与新媒体、投资、房地产、汽车等 10 多个校友 行业协会,建立校友事业成长和发展的平 台,为校友创造交流和合作机会。我们协 会是母校百年校庆后成立的,第一个以垂直行业的形式服务于校友的行业协会,成立时的宗旨就是联系海内外互联网行业内的校友,帮助校友的创业、就业以及交流、合作,形成自强、创新、互助、共赢的平台,更好回馈和支持母校相关领域的创新创业实践和科研成果转化。

经过将近两年的时间,这个平台已经 逐渐成形,目前理事会成员 20 名,个人 会员 1800 多名,涵盖了国内外知名的互 联网及相关领域的公司、创业项目、投资 机构、服务机构、媒体等。协会已举办 专题沙龙 15 场,大型论坛 3 次,邀请嘉 宾 140 人,累计出席交流活动过万人次, 与各大互联网企业的校友、从事风险投资 和天使投资的校友建立了广泛而有效的联 系。协会还积极参与母校为研究生、本科 生搭建的创业平台,安排创业辅导和培训 课程,为学生提供实习岗位,与研工部、 校团委、校研究生会以及多个院系密切交 流、紧密合作,建立创业导师制度并提供 种子期投资帮助学生创业团队扬帆起航。

我们与清华控股集团下属的清控科创 联合运营了中关村第一个专业孵化器"厚 德创新谷",定位于移动互联网和文化创 意产业,旨在构建一个360度全方位支持 和服务创业者的生态环境,获得了科技部、 北京市、中关村和海淀区的高度肯定和积 极支持。厚德创新谷从去年10月正式启 动以来,已经接纳和孵化创业团队近百个, 其中8个已经获得天使投资或风险投资, 引入投资约1.6亿元,有相当一部分是校 友创业或者投资项目,已成为海内外校友 在互联网领域创业和早期投资的知名交流 和合作平台。

庆祝清华校友总会成立百年 口

各行业校友协会建立的交流平台发展 迅速、效果显著、校友收获多,充分体现 了我们清华校友追求卓越的信念和自强互 助精神。这是校友总会结合清华特点的创 新校友工作模式,在校友中赢得了赞誉, 也被其他兄弟院校所学习和借鉴。

结合行业发展,帮助校友职业和创业 快速成长,是一条行之有效、有凝聚力的 道路。我们协会将继续努力,用创业的心 态摸索更有效的方法,更好服务校友、回 馈母校!

校友的成功,就是母校的成功! 祝校 友总会更加蓬勃发展,祝母校桃李芬芳, 成为世界一流大学!

硅谷清华联网理事长

刘戈平 (1992 级电机)



硅谷清华联网是湾区的华人社团中,最早开始正规化建设,最早申请到美国非营利公益组织 501 (c) 3 联邦免税条款的大陆地区高校校友会,是湾区最大、最有影响力的高校校友会。2008 年 4 月份,硅谷清华联网组织了 300 多名校友参加旧

金山的奥运火炬传递活动,坚决地捍卫祖国的尊严和荣誉不容侵犯。2008年6月份,惨重的汶川地震举世震惊。硅谷清华联网是最先行动、最先开展网上募捐活动,最先承诺100%转交善款的非营利公益团体。短短的时间内,我们就从全世界各地收到网上汇款和支票邮寄,加上众多硅谷高科技公司的捐款匹配,我们向国内公益团体100%移交了近600万美元的善款。2011年,硅谷清华联网作为主要组织者,策划、组织校庆100周年的精彩演出,吸引了近2600名的观众,在湾区引起轰动。

值得一提的是, 硅谷清华联网也紧紧 把握相国发展脉搏,以为广大硅谷校友创 业创造好环境、大平台为己任。从2006 年开始, 硅谷清华联网率先和国内各省市 (浙江、江苏、广东、北京、上海等)合 作,开展海归创业代表团的活动。其中, 和浙江清华长三角研究院从2010合作的 "清华学子浙江行"已经成为浙江省的品 牌海归创业活动,众多的学子通过这个平 台在浙江落地、扎根、开花。另外, 我们 和清华企业家协会(TEEC)在硅谷地区 有非常良好的互动及默契, 共同发起成立 "美中高层次人才交流协会"(UCAHP)。 从 2010 年开始组织一年一度的"嬴在 21 世纪"创业大赛,吸引了美国众多的优秀 创业团队参与, 反响热烈。

校友会的活动,对我们这些非全职的主要组织者来讲,说句实在话,确实要花费大量的时间、精力、金钱,还要得到家庭的支持,实属不易。但是,除了对清华的一份质朴情感之外,我们个人的发展轨迹已经被深深地打上清华烙印。我越来越清晰地意识到:我的很多重要的人生关口